
cvanáclium 
b fejezetelt, az apostolok leg- 

übb cselekedeteit idézi az a 

tanitás, amelyet egy szegény 

világ minden népeinek adott 

stan napjainkban, e vészterhes 

eketlen gyülölködéseinek kö- 

Ha szapad a modern idők 

szavait kölcsönkérni, egy el- 

tjuk, hogy az emberi önfeláldo- 

bámulatosabb távrekordját te- 

meg ez a meztelen néger, 

Amállák minden teljesitményét 

itve, az ő startjának és beérkezé- 

Idátlan nagyszerüségével. De 

müvelt tulajdonképpen ez az 

len néger, akinek még a nevét 

djuk hamarjában, hogy annyira 

inden lelkesedésünk, dicsére- 

alán dijat nyert, sebességi rekor- 

emtett, vagy uj vidékek felfede- 

llepte meg a világot? A mi né- 

a legsulyosabb, a legborzasz- 

heléssel a hátán futott, gyalo- 

dülöngött, csuszott, mászott be 

száz kilómétert és mire a halál- 

sztigmálval elért a célhoz, 

verte a nagy szivolimpiádot, 

ben ő volt az egyetlen helyezett. 

1 és éjszaka, esőben, tikkasztó 

gban, véget nem érő heteken 

leprás európai orvost cipelt a 

ez a néger és sikerült is, kimond- 

lan nélkülözések közepette, eljut- 

őt egy leprozeriába, egy lepra- 

bló kórházba. Természetes, hogy mire 

lak tt terhével odaért, a heróőikus be- 

állitó is megkapta ezt a biblialan 

megpróbáltatást, a bélpoklossá- 

De a néger, aki néhány, hónapp
al 

ött vette fel a keresztséget, türe- 

el, megadással vette tudomásul 

ezt a sorsot is. És amikor megkér 

,mi inditotta arra, hogy vállalja 

a határtalan őönfeláldozást, ezekkel 

gyszerű szavakkal válaszolt: a sze- 

tet nem szavakkal, hanem tettek
kel 

rdetni. Mint, hogyha az arany- 

a, a szentek történetének min- 

sodája fakadna karcsu virágba 
e 

napihir nyomán. Eszünkbe jut a 

svéd iró allegóriája a három jám- 

eofitáról, akiket a téritők meg- 

teltek egy magányos szigeten, 

án eltávoztak. Már messzi eltávoló- 

bárkájuk a parttól, midőn egyszer- 

ják, hogy feléjük közelegnek az 
ő 

fesztényeik. De óh csodák csodája, 

jönnek ők. Siettükben 

Igy rohannak, mig oda- 

a bárkához és lélekszakadva 
ké- 

mondjátok el uraim még egysz
er 

nádságot, mert mi elfelejtettük. A 

k pedig vissza küldik őket azzal: 

kell, hogy megtanuljátok, nekünk 

letek megtanulni az imádkozást. 

1 a négert sem kell megtanitani 

szerkesztőség és kiadóhívatal: Piala L C. Braz 
anu No. 3. felelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 

ichetich Endre dr. Alap megjelenik minden 

gel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

retetnek sem, mint ahogy ő azt kereset- 

len szavaival elmondotta. A szeretetet 

nem szavakkal, hanem tettekkel kell 

hirdetni, -szólott az égi szerelem ujon- 

nan támadt bélpoklos apostola. És mi 

gőgös fehérek mindannyian tanulhatunk 

ettől a fekete négertől, mi, akik hazusg 

szavakkal naponta trombitáljuk a békét, 

de szivünk éjszinübb, mint annak a né- 

gernek a bőre. E pillanatban vesszük 

jö 
Cikksorozatban budapesti munka- 

társunk tiz magyar intellektuel nyi- 

latkozatát közölte a román-magyar 

kérdés megoldásának lehetőségéről. 

Abból indult ki, hogy az idősebb nem- 

zedék sem Romániában, sem Magyar- 

országon nem alkalmas ennek a prob- 

lémának maradéktalan elintézésére, 

mert ugy a román, mint a magyar 

háboruelőtti generációnak nagyon 

sok lelki gátlással kell megküzdenie 

és a valamikor közös mult sok szemé- 

lyes emléke 
akadályozza nemcsak a tisz- 

tánlátást, hanem az egymás 

felé való őszinte közeledést 

is. 

Az egyik is, a másik is a mai elmér- 

gesedett légkörben minden lépést 

gyanakvással fogadna és végezetül, 

mielőtt arra kerülhetne a sor, hogy 

felelősségük tudatában leüljenek a 

zöld asztalhoz a modus vivendiről be- 

szélni, olyan szakadék keletkeznék 

közöttük, amely lehetetlenné tenné a 

megegyezés minden reménységét. 

Ezért 

az uj nemzedékre hárul majd 

a feladat, hogy megcsinálja 
azt, amire apái képteleneknek 

bizonyultak. 

Hogy milyen legyen ez a megoldás 

A dunai népek itt vannak és ezz
el 

az adottsággal számolni kell. Számol-
 

niok kell egymással nem ugy, hogy 
ki 

jött előbb, ki később, ki erősebb, ki- 

nek vannak nagyobb szövetségesei, 

hanem az egymásrautaltság kölcsö- 

nösségénél fogva. 

Minden szövetségnél erősebb 

az élet igenlése és az idő 

mulása. 

Az az életakarat, mely a népekben él, 

akár kicsinyek, akár nagyok és az 

idő, mely sok sebet meggyógyito
tt a 

multban és gyógyit a jövőben is. El-
 

kozni, mert nincs forróbb, égig- 

óbb imádság, mint az ő tette és 

s mélységesebb fogalmazása a sze- 

temet nemcsak egyeseket, álmokat, 

reménységeket, hanem mnemz teklet, 

A BANSÁC 
MAGYARSÁGÁNAK LAPJA 

nemzedék 
utakon járva épitheti az 

vendőt 

Mindennélnagyobbhatalom azéletakarat 

a legujabb szeretettalálmány hirét. Tá- 

nyérnak nevezik, mert nem nagyobb, 

mint egy leveses tányér, de olyan bor- 

zalmas robbanóanyag van benne, hogy 

még a tankot is porrá zuzza. Csak oda 

kell vetni ezt az apróságot és nyom- 

ban bazilikák dőlnek romba, nagy szé- 

ies szántóföldek szakadnak ketté, mint 

irtózatos földrengés után. Irtózatos pár- 

huzam ez, ahogy Európa szivében test- 

hogyan volna lehetséges a Közeledés 

és baráti együttmüködés a két szom- 

széd nemzet között, erre adtak felele- 

tet a magyarországi intellektuelek. 

A nyilatkozók között voltak törté- 

nészek, publicisták, politikusok, szo- 

ciográfusok, szociológusok, gazdasági 

szakemberek, irodalomtörténészek, a 

kisebbségi kérdéssel tudományosan 

foglalkozók. Három kérdésre kellett 

felelniök: 1. Hogyan képzeli el a ro- 

mán-magyar együttmüködést! 2. Mi 

a véleménye Bethlen István gróf kez- 

deményezéséről? és 3. Mik a konkrét 

javaslatai az együttmüködésre? Az 

általunk közölt nyilatkozatokból meg 

kell állapitanunk, hogy 

valamennyien kivétel nélkül 

szükségesnek és hasznosnak 

mondották a románok és ma- 

gyarok közötti közeledést, 

nemcsak azért, mert egymás szom- 

szédságában élve, elképzelhetetlen, 

hogy az idők végezetéig ellenségesen 

szembenállva, farkasszemet nézzenek 

egymással, hanem azért is, mert 

együttmunkálkodásra, kölcsönös meg- 

értésre kényszeritik történelmi szük- 

ségszerüségek paramcsai. Amnnak, 

hogy ténylegesen is együttmüködje- 

nek gazdasági, politikai szükségsze- 

rüségei vannak. 

sei utódok tanulmányokat irnak ar- 

ról a régi világról melyben - mi él- 

tünk. 
A nyilatkozatok mind a legnagyobb 

elfogulatlansággal tárgyalták a kér- 

dést és sokszor olyan őszinte kimélet 

lenséggel mutattak reá a magyar po- 

litikának egyik-másik - szerintük - 

téves lépésére, amely 

bátor szókimondásra szükség 

van akkor, ha komoly dol- 
gokról komolyan akarunk 

Sajnos,;, 
nem közölhettük az összes nyilatko- 

zatokat pedig ezeknek 

Cikkeiak utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjök. 
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vér készül elpusztitani testvért, mialatt 

az exotikus vidékek vadösztönü fia an- 

gyali jósággal vonszolja száz és száz 

kilómétereken a bélpoklost, hogy eny- 

hülést szerezzen kinjaira. Igen, az a 

megvetett néger jobb, mint mi. Ő az 

igazi ember, a Krisztus utját járó igaz, 

ekinek a forró nagy tette lángoszlop a 

szeretetlenség sötét nagy éjszakájában. 

(Flaneur) 

pen az volt a eélunk, hogy az itteni 

mai román nemzedék ismerje meg 

magyarországi kortársai gondolkozá- 
sát, alakitson magának véleményt 
amelynek a közlését szintén tervbe 

vettük és az egyes nyilatkozatok re- 

produkálását legközelebb meg is 
kezdjük. 
Csak ugy van értelme az ilyen ak- 

mindenki szabadon megmondhatja 
véleményét. Láttuk, hogy a mi ak- 
ciónkkal párhuzamosan más romániai 

magyar lapokban is közöltek és kö- 

zölnek nyilatkozatokat a román-ma- 

gyar közeledés kérdésében. 

- Ugyan mit akarnak ezekkel a 
nyilatkozatokkal? - mondotta egyik 
régi román ismerősünk. Nincs ne- 

künk szükségünk a magyarokra, csi- 
náljanak, amit akarmak és mi is csi- 
nálunk, amit akarunk. 
Az ilyen felfogással vitába szállni, 

beszélni a nemzetközi életről, annak 
különböző megnyilvánulási formáiról, 
a gazdaság törvények parancsairól, 
a hajszálcsövesség törvényeimek ér- 
vényesüléséről a kulturális gazdasági 
és politikai kérdésekben is. - ugye- 

bár felesleges? Nem is szólhatunk 
azokhoz, akik igy gondolkoznak, 

mert 
nem az övék a jövendőő 

Legfeljebb az egér és oroszlán mesé- 
jére emlékeztetjük őket. Ezt nem a 
magyarok és nem a románok találták 

ki, de igazságai mindenkivel szemben 

egyformán érvényesülnek. Szálunk 

azokhoz, akiknek ; 

szivében és lelkében ég a fe- 
lelősség a jövendőért. 

Mert a felelősség nemcsak a 
személyiségeké, hanem mindenl 
aki dolgozni tudna valamely nagy 
nemes cél érdekében és ezt a kötel 
ségét elmulasztja 

Megkiséreltük szőcsövei lemni 
magyarországi fiatal nemzedéknek 
ha ennek a vállalt feladatunknak 

országokat is és évezredek mulva ké a nyilatkozatoknak a közlésével ép- 
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a kinaiak és japánok között Északkina sokat vitatott birtokáért 

de közben fovább tárgyalnak 
A tegnapi nap döntést hozott a tá- 

volkeleten, amennyiben a diplomáciai 
tárgy alásokat felváltotta a fegyverek 
zaja. A kora reggeli órákban a tokiói 
hadügyminiszterum képviselője ki- 
jelentette, hogy Japán nem nézheti 
továbbra is tétlenül a kinai izgatók 
tevékenységét. A további várakozás 
veszélyes volna az Eszakkinában ál 
lomásozó japán csapatok számára, 
mert 

az Északkinában előrenye- 
muló, számára nézve lénye. 
gesen erősebb, kinai csapa- 
tok körülkerithetnék a japán 

helyőrségeket. 
Még nem lehet tudni hogy Japán 
hivatalosan hadat üzen-e Kinának, de 
az események ugy fejlődnek, hogy 
helyi jellegü elintézésre már ue 
remény. A szovjetek nem avatkoznak 
be a kinai-japán viszályba, mert bel- 
ügyeikkel tulságosan el vannak fog- 
lalva. 

Tokioban még a reggeli órákban 
összeült a minisztertanács, hogy 
megállapitsa Japán magatartását az 
északkinai események tekintetében. 
Tokióban azt állitják, hogy a kor- 
mány és a tientsini katonai parancs- 
nokság között teljes az egyetértés. 
Elhatározta a minisztertanács, hogy 

ujabb felszólitást intéz a ki- 
nai kormányhoz 

és amennyiben ennek nem volna ered- 
ménye, megkezdődik az északkinai 
japán parancsnokság által bejelen- 
tett katonai akció. 
A Domei ügynökség jelentése sze- 

rint az ujabb japán ultimátumban 
Tokió felszólitotta a nankingi kor- 
mányt, ne tegye lehetetlenné az 
északkinai hatóságokkal kötött helyi 
egyezmény végrehajtását és azonnal 
szüntesse be japánellenes intézkedé- 
seit. Japán visszautasitja a kinai 

kormány előterjesztését, hogy a japán 
és kinai csapatokat egyszerre vonják 
vissza és követeli, hogy 

a kinaiak azonnal adjanak 
wvisszavonulási parancsot az 

Északkinában összevont had- 
erőknek. 

A japán jegyzék hangsulyozza hogy 
a kinai kormány megakadályozza a 

békés kibontakozást. A kinai csapa- 
tok tulereje olyan nagy, hogy veszé- 

lyezteti az Északkinában állomásozó 
japán csapatok és a japán telepesek 

biztonságát. Nanking követelése, 
hogy a helyi jellegü megegyezések 

ervényesvolta a központi kormány 
jóváhagyásától függjön, ellentmond 
a Hopei és Csahár tartományok poli- 
tikai tanácsa szabályzatának, - állit- 
ják a japánok. 
Himult az ultimátumban megjelölt 

délutáni három óra, de Nanking ré- 
széről válasz nem érkezett. Erre a 

i ügynökség Pekingből kelte- 
zett jelentése anjín a japánok 

előt, az lségkele 

lönvonaton elhagyták Nankingot. 

seket a Wam-Ping környékén 
állomásozó kinai csapatok 

ellen. 
A támadás széles vonalon indult meg. 
A kinai csapatok viszont Luku- 

esiau tájékán tüz alá vettek egy ja- 
pán járőrt, melynek parancsnoka, 
egy kapitány, megsebesült. A kinai 
mozsárágyuk három izben bombázták 
a japán hadvonalakat. A Peking és 
Tiencsin közötti telefonősszekötte 
tést több helyen elvágták. 
A japán hadügyminiszterium első 

hivatalos jelentése szerint 
reggel óta a Jungtinse köze- 
lében felíllitott kinai tüzér- 

A japán-kinai háboru teljes mér- 
tékben megindult. Már 

a diplomáciai szakitás is meg- 
történt. 

A nankingi japán nagykövetség és 
konzulátus szmélyzete már tegnap 
délelőtt összecsomagolta az iratokat 
és egyéb holmiját. Este tiz órakor kü- 

A kinaiak elvágták a táviróvezeté- 

ket Peking és Tiencsin között. A két 

város között az érintkezés teljesen 
megszakadt. A japán hadügyminisz 

terium hivatalos jelentése szerint a 

támadást a kinai csapatok kezdték, 

amikor megrohamozták a japánok ál- 

lásait. A japánok felvették a harcot. 
Hangsulyozzák, hogy 

a japán hadsereg feladta a 
békés megoldás lehetőségé- 

nek reményét, 
......... 

A dróttalan táviró szerte vitte teg- 

nap a világ minden részébe a hirt, 
hogy a dróttalan táviró lángeszü fel- 
találója, Marconi Guglielmo sze- 
nátor hirtelen meghalt, Marconi ha- 

lála mem kizárólag az olasz nemzet- 
nek vesztesége, hanem érzékeny vesz- 

tesége az egész világnak. Számos ta- 

lálmánnyal irta be nevét az emberi- 

ség haladásának történetébe, de ha 
csak egyedül a dróttalan távirót ta- 

lálta volna fel, akkor is ezzel soha el 
nem muló emléket emelt volna magá- 

nak. 

Marconi, aki mindössze hatvanhá: 
rom esztendős volt, a Bologna köze- 
lében levő Griffoneban született 1874- 
ben. Már egészen fiatal korában a 

természettudománynak szentelte éle- 

tét. 1895-4ben kezdett a dróttalan táv- 
iratozással foglalkozni és 1902-ben si- 

került neki végre az irországi partról 
Kanadába táviratozni drót nélkül. A 
tökéletesités azután már gyorsan 
ment. a909-ben megkapta találmá- 

zált világ gyászolja. 

ség lövi a japán csapatokat. 

A kinai csapatok előnyomulófélben 
vannak Papacsan és Lukucsiau irá- 

nyában. Veszteségeik eddig egy ha- 

lott és egy sebesült. 

Tokióból jelentik, hogy közben a 
japán fővárosba érkezett Hau-Hsih- 

Jing, a nankingi kormány nagyköve- 
te és hosszasan tanácskozott Hirota 

japán külügyminiszterrel. Hirota 

kifejtette a kinai követ előtt a japán 

álláspontot és felszólitotta, hogy 

a nankingi kormány leggyor- 

sabban vizsgálja meg a ja- 

pán követeléseket és teljesit- 

se azokat. 

Kina a Népszövetség elé viszi az ügyet 
azonban mindazonáltal hiszi, hogy a 
konfliktust sikerülni fog Wam-Ping 
környékére szigetelni. Amennyiben ez 
azonban nem sikerülne, ugy attól le- 
het tartani, hogy a hareok hamarosan 
egész Úszakkinára kiterjednek. 

Genfi népszövetségi körökben való- 
szinünek veszik, hogy 

Kina kérni fogja a Népszö- 
vetség rendkivüli tanácsülé- 

Sének egybehivását. 

Kina ugyan nem sok reménnyel te- 
kint a népszövetségi döntés elé, azon- 

ban tudja azt, hogy a tanács pillanat- 
nyi összetételénél fogva mégis rokon- 
szenvesen foglalkoznak majd a kon 

fliktus ügyével. Genfi körökben Kina 

szándékát nem fogadják valami ked- 
vezően és nem tartják időszerünek a 
tanács összehivását. 

Szivszélhüdés megölte Marconit 
világhírű feltalálót, aki előre 

megérezte halálát 
nyára a fizikai N vbeldijat. Az olasz 
király örökös szenátorrá nevezte ki, 

a tudományos intézetek pedig világ- 

szerte tagul választották. Azóta egy- 

mást követték különböző találmányai. 
Fáradhatatlanul dolgozott. Külön 

épült számára az Electra hajó, ame- 

lyen tágas laboratóriumok és mühe- 
lyek állottak rendelkezésére, Legutól- 
só nagy találmányát néhány éve hozta 
nyilvánosságra. Ez a találmány lehe- 

tővé teszi, hogy a dróttalan távirato- 

kat, amennyiben azokat titokban 
akarják tartani, más he foghassa fel, 
hanem csak a vevőállomás. 
Marconit a halál akkor ragadta el, 

amikor még tele volt tetterővel és 
tervvel. Szivszélhüdés vetett véget 
életének. Az olasz nemzet halottja 

Marconi, de elmulását az egész eivili- 

Marconi halála nagyon megrendi- 
tette P i u s pápát is. A szentatya teg- 
nap fogadta Pacelli biborost, aki 
előtt kijelentette, hogy szerinte Mar- 

* . a 

anyja, apósa Tóth nyugalmazo 

szolja. 

a/0varírtó sze 
amefy 

mindig ő/ 

FLIT egy hires mód.- 
szer alapján keszül, 
amely még nagyobb 

irtóerötkölcsönöz 
neki. 

zcx 

coni előre megérezte a halálát 
abból következtet, hogy Marco 

hány nap előtt magánkihal 
kért és amikor a pápa Castel Gn 

foban fogadta, igen komolynak 
gondolkozónak látta Marconit, 

családja és a maga számára 
dást kért. A pápa tegnap délelő 

sánkápolnájában sokáig imá 
Marconiért. 

A nagy feltalálónak hétfőn 
hallgatáson kellett volna megje 
Mussolininél, azonban, 

rosszul érezte magát, kérte a 
gatásnak néhány napra való 

tását. Mussolini tegnap reggel 

nek látogatta meg a halott Mam 

A duce összetett kézzel sokáig Iloi 
mereven a ravatal előtt. Musolm (() 
rendeletet adott ki, amellyel in " 
dett, hogy Marconit egész Ol 

gzág gyászolja. 

Marconi holttestét a Farnese 

tában, az olasz tudományos akaen 

székházában, helyezték ravatalr 

közönségnek alkalmat adnak, hoy e 
vonuljon a nagy halott előtt. 
vegyhez és az olasz kormányho a 
egész világból tömegesen érkezn 

részvéttáviratok. Temetése ma 

után megy végbe. 

Billitz Lipót dr. 

Billitz Lipót dr. ügyvéd és kejsk " 

dő tegnap délelőtt ötvennégy esztadi 
korában szivszélhüdés következtébe ! 
ratlanul meghalt. Eredetileg ü, 

volt, később azonban belépett az 
atyja által még negyvenöt esztendő 

falapitott üzletbe, amelyet fivérével, 1 
litz Gyulával együtt vezetett. Az 
eredetileg az első kerületben léteze 
textilkereskedés volt Később beve 

a cipőárut is és amikor néhány eszműd 
előtt az üzletet áthelyezték a negdi 
kerületi Küttl-térre, már kizárólag a 
lábbalivel foglalkoztak. Billitz Lipó d 
mindig jókedvü kedélyes ember vo 

ezzel sok barátot szerzett magána 
nap délelőtt az üzletével szomszédo 
hánytőzsdébe ment szivart vásároln 
ott nevetgélve, jókedvüen beszélge 
Mikor visszatért a boltba, ott egy 1 

ügyből kifolyólag felizgatta magát 
okozta a katasztrófát. Rosszul lett, 
a közeli gyógyszertárból orvosságot!2 
tak neki, Orvost is hivtak, de az ser 
dott segiteni és Billitz dr. néhány 
mulva halott volt, 

Halálát mélyen sujtott özvegye 
tett Tóth Hajnalka, két fia: ; 
Gyula gyógyszerész és Billitz Géza 
re Billitz Gyula, nyolevannégy év 

főtisztviselő és nagyszámu rokon 
Temetése csütörtökön 

négy órakor megy végbe a IV., Io 

ca-utca 19 szám alatti gyászházi ó 
mai katolikus egyház szertartása 



iberális párt 
1ősszel át kivánja 

ni a kormányzást 

akarja előirni, hogyan cso- 
portositsa át erőit, ha még 

a nemzeti parasztpárt 

y hét mulva jelentős belpoli- 

ményekre van kilátás. Ez az 

s vélemény alakult ki politi- 

kekben. Az ellenzéki pártok 
apcsolatban a kormányutódlás 

gondolnak, amely most 

ül foglalkoztatja a pártokat. 

vélemény szerint ezekre a 

tosságu belpolitikal esemé- 

csak augusztus 15-ike után 

sor. Az uralkodó kültföldi 

anis augusztus 14-én fejező- 
Őfelsége a király augusztus 

érkezik vissza az országba. Li- 

körök értesülése szerint Ta- 

cu miniszterelnök máris kö- 

a kormány tagjaival, hogy 

tus 1ő-én legyenek valameny- 

berális körök által hangoztatott 

tikai események, bár politikai 

atók lesznek. nem vonatkoznak 

csak október hónapban 

najd szóba. A liberális körök 

József huszonnégy éves cipész: 

i eszüleimél az V. kerületi Go- 

n lakott, az elmult éjszaka 

scu Dumitru és Cristea Ion 

k társaságában egyik barátját 

e haza Ronat-Rónácra, Azután Bó- 

zsef és két társa visszaftordultak 
a felé. Már a Blaskovicsetelep és a 

Rónác közötti mezőn jártak, amiz 

előlhaladó vasutasok revolverdör- 

hallottak és visszafordulva azt lát- 
ogy a mögöttük lépkedő Bóka Jó- 

a földre hanyatlik. Odaugrottak 

de akkor már eszméletét vesztette. 

e tájékán levő sebből vér szivár- 

ellette pedig ott feküdt a revolver, 

ből kiröppent a gyilkos golyó, Bó- 

e 

tfőn este a Bánság egy részében 

nyári zivatar volt, amely Chi- 

izellatalva és IBabsa környékén 

legerősebb. A heves zivatar sok 

okozott a termésben és a falvak- 

a házak tetejét is megrongálta. 

a határában Vlad Ilie pásztor 

eségével a mezőn tartózkodott, 

or a zivatar jött, amely elől egy 

att kerestek menedéket. A fába 

pott a villám, amely Vlad Iliet 

Ite, feleségét pedig olyan sulyo- 

érte, hogy elvesztette beszélő te- 

gét és a lábai megbénultak. Me- 

e 

gyermeke, tragikus módon vetett 

t életének Yawtshik Róbert hu- 

két esztendős egyetemi hallgatót 

anyja a mult napokban Budapestre 

hogy a Mauthnerzbőrgyárban gya- 

smereteket szerezzen. A fiu szü- 
ugyanis Angliában nagy bőrgyá- 

nés a Mauthner-bőrgyárral üzleti 

tésben állanak. Az asszony fiát 

télyes körülmények között 
öngyilkos lett egy fiatal iparos 

férjét agyonütötte, az asszonyt 

megnémitotta a villámcsapás 

szerint október elején a nemzeti pa- 

rasztpártnak át kell majd csoportosi- 
tania erőit. Ha ez megtörténik, lehet 

csak szó a nemzeti parasztpárt kot- 

mányrajutásáról. Amennyiben azon- 

ban az átcsoportositás nem sikerül, 

akkor továbbra is liberális kormány 

marad, amely levezeti majd az általá- 
nos választásokat is. 

Mihalache baráti köréből szer- 

zett értesülés szerint Filipescu 

Grigore hajlandó belépni egy Miha- 

lache-kormányba, ha a kormányutód- 

lás kérdését a nemzeti parasztpártra 

nézve kedvezően intézik el. Ez a köz- 

remüködés megcáfolja majd a párt 

ellenfelei által terjesztett hirt, mintha 
Mihalachenak kapcsolatai lennének 

kommunista vagy szociáldemokrata 

körökkel. Feltehető ugyaniss hogy 

Filipescu Grigore nem tudna együtt- 

müködni Mihalacheval, ha ebben az 

irányban a helyzetet nem tisztázta 

volna. 

ka József sziven lőtte magát. A golyó 

nyomban halált okozott. A fiatalemberek 

értesitették a rendőrséget és Mioc Remus 

dr, kerületi orvost, aki azonban már csak 

a beállott halált állapithatta meg. Az 

életunt cipészmester nem hagyott hátra 

bucsuirást, amelyből tettének oka kide- 
rülne. Barátai azonban ugy vélik, hogy 

Bóka, aki ellen egy kereskedő bántalma- 

zása miatt per volt folyamatban, az ité- 
lettől való félelmében követte el az ön- 

gyilkosságot. Felmerült azonban az a 

gyanu is, hogy a fiatalember nem önke- 

zével vetett véget életének. Ezért elren- 

delték a holttest felboncolását, ezenkivül 

ebben az irányban a nyomozás is meg- 

indult. 

pásztorra és feleségére. Az asszonyt 

a Lugoj-ugosi kórházba szállitották. 

Városunkban tegnap hajnalban be- 
borult az ég és reggel hét órakor eső 
esett. Az esőnek kilenc órakor vége 

szakadt, de a borulás megmaradt a 

déli órákig. Délutánra kiderült az ég. 
A hőmérséklet délelőtt kilenc órakor 

22, délután négy órakor 27 fok meleg 

volt. Ugyanakkor a fővárosban a hő- 

mérő 31 fok meleget mutatott ár- 

nyékban. Várható időjárás mára: vál- 

tozó felhőzet, gyenge keleti szél, a 

hőmérséklet némileg csökken, helyi 

nunkások találtak rá a halott 

anyás nagyiu öngyiikos lett 
mert céyedül haguták Desten 

dapesten egy angol diák, dusgazdag l 

jelentőségü zivatarok lehetségesek. 

helyezte el, ellátta megfelelő pénzzel és 
hazautazott Angliába. A fiu nagyon 
anyás volt és kérte édesanyját, hogy ne 
hagyja egyedül az idegen városban, ha- 
nem maradjon vele, vagy pedig vigye 

haza, Anyja rábeszélésére azonban mégis 
megnyugodott némileg és megigérte, 
hogy tanulni fog. Néhány napig bejárt a 

gyárba és szorgalmasan végezte a dolz 

gát. Tegnap a penzió személyzetének fel- 

os császár uti Windsor penzióban tünt, hogy Yawtshik Róbert nem mutat- 

Az ODOL megakadály
ozza az eriedő és rot- 

hadó folyamatokat a
 szájban, az ODOL 

meg 

szünteti a szál ke 

ödit és élenkit. Az ODO
L védőleg hat lertőzés e

llen, 

tehát nátha, torokfál
ás, inflvenzda és mós hasonló 

veszélvek. esetében. 

ODOL öditő hatása h
őségben, sporto 

fáradtságnál. 

szAlviZ 

llemetlen rossz szagát, a
z ege 

ismeretes oz 

lósnál és testi 
Altalánosan 

fokoztuk. Az ODOL-nak ez
t « kivá 

elzé a genitő hatását nagy mértékben 
öké ODOL jelzése, melynek fertőtlenitő hatását nagy mértekbel 

6 a tökéletesített O i elervmele hatasat bakteriológiai és kli- 

nikai kisérletek tudományosa
n bebizonyitották. 

kozik és ezért kopogtak az ajtaján, Ami- 

kor nem kaptak választ, benyitottak a 

szobába, de a diákot sehol nem találták. 

Már azt hitték, hogy észrevétlenül távo- 

zott a penzióból, amikor véletlenül kinyi- 

lott a ruhaszekrény ajtaja. Borzadva lát- 

ták, hogy a huszonkét éves diák az egyik 

ruhatogason ott lóg halva. A zsebében 
levelet találtak, amelyben megirja, hogy 
anyja nélkül nem tud egyedül élni, Tet 
téről táviratilag értesitették Angliában 

élő hozzátartozóit. 

....0 

Ne higyj magyar... 

7 tauultság = 1 potgármesterség 
Reghin-Szászrégenben, a többi er- 

délyi várostól eltérően, hossza évek 

óta nem időközi bizottság, hanem vá- 
lasztott városi tanács müködik. An- 

nak idején, amikor a tanácsot meg- 

választották, a román polgármester 
mellett egy szász és egy magyar 

alpolgármestert is választottak. Az uj 

közigazgatási törvény a kisvárosok 

számára azonban csak egy alpolgár- 

mestert engedélyez és ezért Reghin- 

Szászrégenben az egyik alpolgármes- 
ternek le kellett mondania. Ekkor 
tárgyalások indultak meg a szászság 

és a magyarság vezetői között és vé- 
gül abban egyeztek meg, hogy ciklu- 
sonként váltakozik majd az alpolgár- 

mester. Vagyis szász alpolgármester 

A volt király 

után magyar alpolgármestere lesz a 
városnak. Ennek alapján Szabó 

Béla dr. alpolgármester annak idején 

lemondott. Az első müködési időszak 

most lejárt és ezért kiirták az alpol- 
gármesteri választást.t A Reghin- 

szászrégeni magyarság azonban na- 

gyot csalódott. Hiába emlékeztették 

a magyarság vezetői a szászokat a 
megállapodásra, mert a szászok arra 

az álláspontra helyezkedtek, hogy 

választás döntse el, ki legyen az al- 
polgármester, A választáson azután a 
román tagok segitségével ujból szász 

alpolgármestert választottak. A ma- 

gyarság tehát gazdagabb lett egy 
tanulsággal és a Reghin-szászrégeni 
magyarság őrizkedni fog a szászokkal 
kötendő paktumoktól. 

harmadik Hfia 
kerül a spanyol trónra 

Londonban tegnap ült össze a sem- 

legességi bizottság albizottsága, hogy 

részletesen megvitassa a spanyolor- 

szági ellenőrzésre vonatkozó angol ja- 

vaslatokat. Az ülésen résztvettek Né- 

metország, Anglia, Franciaország, 

Olaszország, Portugália, Belgium, 

Szovjetoroszország, Csehszlovákia és 

Svédország delegátusai. Az ülésről 

egyelőre nem adtak ki közleményt a 

sajtó számára. 

Jólértesült körök szerint az ülésen 
több képviselő általános elvi jelentő- 

ségü és nagyfontosságu javaslatokat 

terjesztett elő. Igy megállapodtak ab 

ban, hogy a spanyol kikötőkbe meg- 
figyelő tiszteket küldenek, akik a be- 

érkező hajók rakományát megvizs- 
gálják. Ezt a javaslatot bizonyos mü- 
szaki szempontból a technikai bizott- 

ság elé utalták. Az albizottság ma is 

tanácskozik. 
Franco tábornok több ujságiró 

előtt kijelentette, hogy Spanyolor 

szágban a polgárháboru sikeres befe- 

jezése után helyreállitja a mon- 

archiát. Alfonz volt király harma- 
dik fia, Juan infáns, aki már ismé- 
telten kérte a nemzeti hadseregbe 

való felvételét, azért mem harcolhat, 
mert erre az értékes életre, amelyet 
nem szabad kockáztatni, a spanyol 

nemzetnek még szüksége lesz. A spa 
nyol király azonban nem térhet az 
szágba mint hóditó, hanem mint 

nemzet által szeretettel visszahivo 
uralkodó. Mihelyt Spanyolországb: 
a polgárháboru után csakis a spa 
loknak lesz szava, azonnal sor 
a monarchija helyreállitására. 



Hirek 
ELŐEIZETÉSI ÁRAk 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 leij. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne. 
gyedévre 8§ félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Teleton: 
2:52, este 10 óra után .14.14 vagy 9-42. 

A Hunyadinyomda nyomása. 

- 

Cázes szekéren 
repült fel a bibliai időben Illés próféta 
az égbe. Az ujabb korban az autósok és 
a pilóták választották Illés prófétát vé- 
dőjükké Bizony szükségük is van pátró- 
nusra, amikor a rekordok utáni hajszá- 
ban az autók egyre nagyobb sebességgel 
száguldanak őrültmódon az országuta- 
kon, a pilóták pedig repülőgépeikkel 
nemcsak az eddig elért gyorsaságok javi- 
tására törekszenek, hanem távolsági és 
magassági rokordok utáni vágyakozások 
is gyötrik őket, Az autósok és a pilóták 
is mérhetetlen becsvágyukkal belerohan- 
nak a veszedelmekbe és kockára teszik, 
sőt pusztulásba viszik nemcsak a maguk, 
hanem a mások életét is, Tagadhatatlan, 
hogy az automobilizmus és a repülés is 
halad, de ennek a haladásnak véres és el- 
pusztult emberi tetemek a mérföldkövei. 
A haladás és a fejlődés pedig ugyis el- 
jönne - ha lassubb ütemben is - ha a 
versengést és a rekordhajszát nem viszik 
az őrületig, Szükségük van az autósok- 
nak és repülőknek védő pátrónusra a 
maguk által felidézett sok veszedelem 
közepette. Illés próféta ihlesse meg őket, 
hasson rájuk, hogy több vigyázattal és 
előrelátással, higgadtsággal haladjanak 
ugy az országutakon, mint pedig a leve- 
gőben. 
e
 

Rossz utak 
lehetetlen és borzalmas kövezete, vagy 
éppen teljes kövezetlensége miati sokat 
panaszkodik ennek a városnak a polgár- 
sága. Különösen sirnak azok, akiket a 
sors azzal vert meg, hogy valahol kint a 
külső végeken kell lakniok. A külváro- 
sokban a város nem csimáltatja az uta- 
kat s nem is javitja azokat. Bezzeg a vá- 
ros belső részeiben gránitkockával, vagy 
asztfalttal boritják az uttestet. És ha kis- 
sé megromlik, nyomban kijavitják. Sőt 
megteszik azt is hogy az utburkolatot 
gyakran felcserélik anélkül, hogy arra 
égető szükség volna. A tavasszal aszfalt- 

tal boritották az első kerület több utcá- 
ját, holott a kockakövezet még nagyon 
jó volt. De hová lett a felszedett kocka- 
kő? Miért nem boritottak vele néhány 
külvárosi utcát? Most pedig az első és a 
harmadik kerület közötti Mihai Viteazul- 
körutat aszfaltozzák. Olyan makadámut 

volt ott pedig, hogy még husz évig is jó 
llett volna. Miért kellett ott aszfaltozni? 
Miért megy ez az utburkolás megint a 
külső részek róvására? Nagyon szeretne 
a polgárság ezekre a kérdésekre választ 
kapni. 

- A Marosba fulladt Sturz Todor 
huszonegy éves Igris községbeli szolga- 
legény a Marosban fürdött. Fürdözés 

keözben hirtelen alámerült és a vizbe ful- 
ladt, Holttestét még nem találták meg. 

Dé; 

Állandó tüntetések Belérádban 
a konkordátum tárávalása miatt 

A belgrádi szkupstina tegnap foly- 
tatta a konkordátum ratifikációs ja- 
vaslatának tárgyalását. Két ellenzéki 
képviselő interpellált a hétfői utcai 
tüntetések ügyében. Kifogásolták, 
hogy a rendőrség letagadta és nem 
engedte megirni, hogy papokat bán- 
talmaztak a rendőrök. A ház asztalá- 
ra helyezték a Simon sabáci püspök 
megsebesüléséről szóló orvosi látlele- 
tet. Eszerint a püspök koponyatörési 
és kisebb agyrázkódást szenvedett. 
Állapota sulyos ugyan, de nem élet- 
veszélyes. 

Csirics elnök kérte a képviselő- 
ket, hogy őrizzék meg nyugodtságu- 
kat és várják be a belügyminiszter ál 
tal elrendelt szigoru vizsgálat ered- 
ményét. 

Paricsevics ellenzéki képvise- 
lő a tulfütött légkörre való tekintet- 
tel inditványozta, hogy a konkordá- 
tum tárgyalását halasszák el. 

Czvetkovics népjóléti minisz- 
ter ezzel szemben azt inditványozta, 
hogy a tárgyalást feltétlenül folytas- 

- Adomány a dragsinai templom 

javára. Megirtuk, hogy Dragsina 

község közel hatszáz katolikus ma- 

gyar lakosa templomot szándékozik 

épiteni. Tegnap erre a célra megérke- 
zett az első adomány. N. N. olvasónk 
a Déli Hirlap kiadóhivatalába 200 leit 

juttatott a dragsinai katolikus temp- 
lom céljára. A pénzt rendeltetési he- 

lyére juttatjuk és további adományo- 
kat elfogadunk. 

- A nyugdiikönyvek számfejtése, A 
pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya ma 
kezdi el a nyugdijkönyvecskéknek julius- 
ra való láttamozását. A sorrend a nyug- 
dijasok nevének kezdőbetüje szerint a 
következő: szerda julius 21-én A, B, 0, D, 
csütörtök, julius 22-én E, F, G, H, I, J, 
péntek, julius 28-án K, L, M, N, szombat; 
julius 24-én O, P: R, hétfő, julius 26-án 
S, T, U, V., W, X, Y, Z. A láttamozást 
naponta délelőtt tizenegy óráig végzik. 
Valószinü, hogy a jövő héten megkezdő. 
dik a juliusi nyugdijak fizetése is. 

- Családi öröm a Jávor-családban. 

Nagy öröm érte Jávor Józsefet, a 

Helikon nyomdai és grafikai müinté- 

zet igazgatóját. Felesége, született 

Temmer Éva egészséges fiugyermek- 

kel ajándékozta meg. A kisfiu a 
György és Péter nevet kapta. 

- A dán trónörökös életveszedelemben. 
Koppenhágai jelentés szerint a dán trón- 
örököst tegnap autóbaleset érte. A trón- 

örökös gépkocsiját maga vezette, amikor 
hirtelen tengelytörés folytán levált a se- 
besen haladó gépkocsi egyik kereke A 
trónörökösnek ritka lélekjelenléttel sike- 
rült lefékezni a kocsit, ugyhogy a katasz- 
trófát elkerülte. 

Ozv. Dr. 

leggyöngédebb 

Az oly hirtelen elköltözött 
4 órakor a IV. ker., Str. Ion 

Timisoara, 1937 julius 20. 

Billitz Lipétné szül. Tóth Hajnal ugy a saját int g 
Gyula és Géza, valamint a rokonság nevében meglört szivvel jelenűi, hogy a 

férj, a jó édesapa, gyermek, festvér és rokon 

Dr. Billitz Lipót 
ügyvéd és kereskedő 

ma délelőtt 54 éves korában váratlanul elhunyi. 
drága halottunkat folyó hó 22-én, csütörtökön d. u. 

Ghica 19. sz. a. gyászházból, a IV, ker. róm. 
katolikus temetőben helyezzük örök nyugalomra. 

Nemes szive csak érettünk dobogott, emlékét el nem muló kegyelettel megőrizzük. 

Ozv. Billitz Viktorné 
édesanyja 

lék. 

Csirics elnök elrendelte a szava- 

zást. A szkupstina jelenvolt képvise- 
lői közül csak egy negyedrésze sza- 

vazott az elhalasztás mellett, a képvi- 
selők háromnegyed része pedig a vita 

folytatását kivánta. Ezt az elnök el 
is rendelte, A tegnapi szavazás meg- 

mutatta, hogy Sztojadinovicsnak a 

szkupstinában nagy többsége van és 
hogy a konkordátum megszavazása 
biztos. 

Amig a parlament aránylag elég 
nyugodt volt, addig Belgrád utcái 
tegnap is mozgalmasak voltak. A nép 
nagy tömegekben gyülekezett a pra- 
voszláv székesegyház előtt és több- 
ször nekiment a rendőrségi kordon- 
nak, amely a teret körülfogta. Össze 
ütközésre is került a sor, amelynek 
során két ember állitólag meghalt. 

Ezt a hirt azonban nem erősitették 
meg és nem lehetetlen, hogy a hir for- 
rása az általános izgalomban kere- 
sendő. A város utcáin erős rendőrségi 
és csendőrségi őrjáratok cirkálnak. 

ee... .e..e.... e... 

- Megszünt repülőjáratok a Bánság- 
ban. A S a. r. t. a. magán légitársaság, 
amelynek repülőgépei számos vonalon 
bonyolitottak le légiijáratokat, felfüg- 
gesztette müködését és az egész felszere- 
lését a repülőgépekkel együtt átadta a 
L. a. r. e. s. társaságnak, Augusztus else. 
jéig, amikor a L. a, r. e. s megkezdi mü- 
ködését, a Bucuresti-Arad, Bucuresti- 
Cluj, Bucunesti-Cernauti és más vona- 
lakon a S. a, r t. a. repülőgépei nem köz- 
lekednek A Gazeta cimü lap szerint a 
S. a. r. t, a. társaság a légügyi miniszte- 
rium három nap előtt kiadott rendelete 
folytán szüntette meg müködését. 

- A régi kormány ujra alakul. 
Prágai jelentés szerint Hodzsa be- 
fejezte kormányalakitási tárgyalásait 
és ma jelenik meg Benes köztársa- 
sági elnök előtt, hogy jelentést tegyen. 
Hodzsa állitólag azt fogja inditvá- 
nvozni, hogy az elnök Frank Emil 
dr. kultuszminisztert bizza meg egy- 
uttal a pénzügyi tárca vezetésével is. 
Máskülönben a kormány összetétele 
ugyanaz marad, mint eddig volt. 
- Szaktanfolyam női fodrászoknak. A 

német iparosok és kereskedők csoportja 
női fodrászok számára szaktanfolyamot 

rendez. A tanfolyam augusztus elsején 

kezdődik és szeptember tizenötödikéig 
tart. A vezetője egy németországi szak- 

ember lesz. Felvilágositásokkal a Német 

Házban levő titkárság szolgál, ahol a 
tanfolyamra jelentkezni lehet. 

* Konyhaberendezési tárgyak, acél- 
áruk, lakás-disztárgyak, valamint kü- 
lönböző vasáruk olcsón kaphatók 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara, I. kerület. 

mint gyermekei 

Billitz Gyula 
bályja 

Még csak rövid 
ideig tart 

nyári 

Hasznátja ki ezen kedvező 
olcsó vásárlási lehetőséget 

Lehet jelentkezni 
A magyarországi Abonyna 

egy kis hetilapja és ennek 
szerkesztője és ennek a főszerl 
nek legutóbb a következő hir! 
jelent meg az általa főszerke 
lapban: Ki akar poéta lenni? 
set, költeményt irni nem olya 
héz, mint sokan gondolják. 
kesztőnk bárkit betanit, hog 
set irjon Bármilyen megado 

máról, vezérszóról, egy meg 

érzésről, gondolatról, helyze 
verset, költeményt, szavalat 
annak, aki előfizetője lesz. 
szerzők, versirók, vagy akikb 
tői hajlam van, keressék vele a 
szekötteést, hogy Abonyban 
kis irodalmi kört létesithessür 

VÁLSÁGBAN A NEPFRONT, A 
cia lapok jelentése szerint a Chaut 
kormány sulyos politikai válság elő 
A pénzügyi helyzet kiegyensul 
céljából a kormánynak oly intézkeés 
ket kell tennie, melyek ellentétben ! 
nak a népíront elveivel és annak sze 
bomlását idézhetik elő, A kormány 
kiadások egész sorát kell törölnie, 
nincs rá fedezete. A legnehezebb h 
te a szociáldemokratáknak van, m 
kormány deflációs politikája éles 
tétben van a szocialisták által kövt 
iránnyal. 
- Meg akart halni mert fájt a 

Belgrádban Joszics Erzsébet tizenöte 
tendős szerbittebei illetőségü varró 
éles konyhakéssel átvágta a nyakát, 
tének elkövetése után a vizcsaphoz rni 
mosta a sebét és alig állott a lábán, 
kor a házbeliek rátaláltak. Cédulát ha 
gyott hátra, amelyen azt irja, azért aar 
meghalni, mert nagyon fájt a fog: 
mert a főnöknője megdorgálta. 
- Szinigazgatóból regényiró V 

Ernő volt szinigazgató betegesk 
miatt orvosi tanácsra otthagyta a 
padot. Vigh Ernő áttért az irodalo 
de tárgyait a szinészetből meriti, az 
től nem tud teljesen elszakadni. Mos 
lent meg Üres a nézőtér cimü regé 
amely osztatlan sikert aratott. Vigh 
nő jelenleg a Bánságban tartózkod: 
könyvének terjesztésével foglalkozik 

a . Patikák éjjeli szolgálaa 
SZERDÁN, JULIUS 21-én a szolg 

beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-u 

levő Salvator-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Dacilor-uton levőr 

Kovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescu-u! 

ban levő Sárga-gyógyszertár, 
A IV. kerületben a Preyer-utcában 

vő Ungváry-gyógyszertár. 
Az V, kerületben a Corvin:gyóg 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyó 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tel 



homlokzat két szárnyának kőbur- 
kolásával még nem készültek el, de 

most nem is ezt csimálják, Erre rá- 
érnek. A bejárat fölött levő erké- 
Iyen piszmognak. Mert ami ott vég- 

bemegy. azt valóban csak ezen a 
néven lehet mevezni. Két ember áll- 

rányokat állitott fel az erkélyen és 
kalapáccsal veri le a vakolatot. Szé- 

en, lassan, kényelmesen csinálják 
a munkát. Nem sietnek vele, Mi- 
Ha hamarosan készülnének el, 

ugysem készülne el az egész 
Marcu Duiliunak a szin- 

a kiadott összegekből tiz száza- 

ár, Tehát csak épitsék a szin- 
at sokáig és adjanak ki rá minél 
b pénzt. Az sem baj, ha már 

sz részeket lerontanak és ujból 

sinálják azokat, Fő a kiadás. 

TJÁK A BUCURESTI-BRA- 
ssó UTAT, A közlekedésügyi 

terium tervet dolgozott ki az utak 
rnizálásával kapcsolatban, melynek 

700.000 leibe kerülne, ha az ára- 

ucurestii villamosmüvek szolgál- 
A beruházások összesen 112 mil- 

mésztenének fel, A tervet a Bucu- 
Campina - Biasov-Brassó között 

asut villamositásával egyidejü- 
sitják meg. Mennyi bánsági utat 
112 millióval rendbehozni... 

dinand király halálának tize- 

ordulója. Tegnap volt tiz éve 
hogy Ferdinand király meg- 

bből az alkalomból a Mihai 

vend lovagjai a néhai király- 

Curtea de Argesben levő sirbolt- 

iszőrséget tartottak. Az egész 
gyászistentiszteletek vol- 

osunkban a második kerületi 

eti templomban Tiucra 

e dr. főesperes Golumba 

1 és Sora Melentie lelkészek 

csianu Alexandru diákonus 
tálásával végezte a gyászszer- 
. A templomban ez alkalommal 

entek a polgári és katonai ha- 
k vezetői. 

Baba szabadtéri előadása ju- 
és 25-én lesz az Hlectricaapályán. 

yelővétel már megindult és az a 

egyelőjegyzés, melyet a két nap 
itvatartott pénztár mutat, is azt 
a, hogy a Gül Baba két napos 
melyet az Isten szabad ege 
Electrica-pályán varázsol a ren 

, a város lakosságának tizezreit 
tja majd meg A jegyek 60, 40 és 
5 árban kerülnek forgalomba. 
Vizsgálat tiz évre visszamenően. 

i jelentés szerint a Tor- 

Dászló gazdasági tanácsos által 
Imüvelésügyi miniszterium ter- 
Ikövetett sikkasztások ügyében 

at egyre szélesebb arányokat 
arányi Kálmán miniszterel- 
földmüvelésügyi miniszter el- 

e, hogy tiz évre visszamenőleg 
ják felül a Torday és Sur- 
enő által elintézett aktákat. A 
és körjegyzők utasitást kap- 

10gy 1927-től visszamenőleg ké- 

kimutatást azokról a gaz- 
akik vetőmagot kaptak. A ki- 
ban fel kell tüntetni azt, hogy 

5k mennyi vetőmagot kértek 
óságban mennyit kaptak. 

Tüzhelyekben 
nagy választék, Első- 

1endű munka, legol- 
csóbb árak ! 

JUNGINGER 
Iui 1, a Dr. Kovács gyégyszertár mellett 

Legujabb sporthirek 

Amerika csapata nyerte 
a Davis Cup zóna-döntőjét 

Londonból jelentik, hogy a német- 
amerikai zónadöntő Davis Cup mérkőzé- 
sek során a Mako-Budge amerikai pár 
4.6, 7:5, 8:6, 6:4 arányban győzött a 
Cramm-Henkel német pár ellen, Ezzel a 
győzelemmel Amerika 2:1-re vezetett és 

ezért nagy érdeklődés előzte meg a német 
Henkel küzdelmét az amerikai Grant el- 

len. A német versenyző nagy harc után 
legyőzte az amerikai versenyzőt és igy 

Németország 2:2 arányban egyenlitett. A 
döntő csatát a legjobb német játékos, von 
Cramm vivta meg Budgeval, az amerikai 

tenniszjátékosok csillagával, Az első két 
szettben a német játékos óriási lendület- 
tel játszott és meglepetésszerüen 8:6, 7:5 
arányban győzött, A nagy iram lett azon- 

ban a veszte, mert a másik két szettet a 
nyugodtan játszó amerikai nyerte meg 

6:4, 6:2 eredménnyel. A mérkőzés sorsa 
tehát az utolsó szetten dőlt el és ez döntöt- 
te el egyben a zónaközi verseuy sorsát is. 

Cramm mest utolsó erejét összeszedve 

küzdött és az amerikaival sokáig fej-fej 
mellett haladt. Budge idegzete mégis iob- 

ban birta a nagy harc izgalmát és végül 
8:6 arányban az ötödik szettet is meg- 
nyerte, Igy alakult ki tehát a zónaközi 
döntő eredménye 3:2 arányban Amerika 
javára. Amerika most már a kupavédő 

Angliával kerül szembe. 

VIVÓ VILAGBAJNOKSÁGOK 

Párisban a vivó világbajnokságok ke- 
retében elsőnek a férfi és női tőr csapat: 

versenyeket vivták meg A magyar fér- 
ficsapat a középdöntőben kiesett. A dön- 
tőbe Franciaország, Németország, Olasz- 
ország és Ausztria csapatai kerültek. A 

magyar hölgycsapat jobban szerepelt, 

mert a belgákat legyőzve bekerült a dön- 
tőbe. A döntőbe jutottak még az angol, 
német és dán hölgyvivó csapatok is, Teg- 
nap délelőtt a magyar hölgyek 11:5 

arányban az angol csapat ellen győzött. 

Kíválá snocteudtec 
tehet-e szellemi kivátláság 

EÉrdekes polémia folyik már napok óta 
az angol sajtó hasábjain. Egy levél indi- 
totta el az angol társadalmat valósággal 
frappirozó érdekes vitát. A levelet Libby 

Holmann ismert londoni milliomosnő 
irta az előkelőbb lapok szerkesztőségeize 
hez s nyomatékosan ellentmondott an- 
nak a hiresztelésnek, hogy férjhezment 

volna Jack Doyle-hez, a hires ir box- 
bajnokhoz. 
„Nem elég, ha az embernek nagy öklei 

vannak, az agyában is kell lenni valami- 
nek... A sportember becsvágya nem a 

szellemiség felé irányul..." Ilyen mon- 
datok voltak a levélben és az angol köz- 
vélemény most lázasan firtatja, vajjon 

az igazi lady tényleg nem választhat-e 

olyan élettársat magának, aki a sport 
terén kiváló eredményeket ért el? Meg 
lehet állapitani, hogy az angol közvéle- 
mény nem nagyon osztja a spirituális 
elgondolások felé merengő milliomosnő 
véleményét. Tulnyomó többségben hal- 

latszanak hangok, amelyek azt kivánják 
kimutatni, hogy lehet még rendes ember 
az, aki a sportban akár professzionista 
alapon is kiváló eredményeket tud fel- 
mutatni. 
Összeszedtünk néhány olyan kiválósá- 

got, akik a maguk idejében kitünő sport- 
eredményekkel büszkélkedhettek, de az- 
ért nagytekintélyü poziciót biztositottak 

maguknak a társadalomban. Itt van 
mindjárt - hogy Angliában maradjunk 

LORD BURGHLEY 
aki pillanatnyilag bizonyos államtitkár! 

teendőket végez a brit világbirodalom- 
ban. A lord a maga idejében gátfutóatlé- 

ta nevezetessége volt a szigetországnak. 

Csapjunk le gyorsan 

CAMILLE CHAUTEMPS, 
francia miniszterelnökre, aki mielőtt po- 
litikai pályára lépett, a rugby-ben, ebben 

a vad, nehéz sportban ért el emlékezetes 
sikereket. Ugyanebben a sportban hires 
versenyző volt a maga idejében 

HERBERT HOOVER, 
az Egyesült Államok volt elnöke, mint 

egyetemének sokszoros válogatottja, 

ROCOSEVELT 

a jelenlegi elnök egyetemista korában a 
versenyevezés terén aratott babérokat. 

SIR SAMUEL HOARE, 
az angol kabinet tagja mükorcsolyázó- 
bajnok volt és hires butballválogatott a 
maga idejében. 
Láthatjuk tehát, hogy ha nem is okvet- 

lenül szükséges egy nagyszerü társadal 
mi pozició kivivásához a sportban való 
előképzettség, tény az is, hogy lehet még 
kitünő ember, lehet szellemileg magas- 
rendü az a férfi, aki bizonyos sportágak. 
ban maradandó eredményeket ért el. 

. 

- Véráldozat az egységes Paleszti- 
náért. Damaszkusban tegnap az ara- 

bok nagy tüntetést rendeztek Palesz- 

tina tervezett felosztása ellen. A tün 

tetők összeütköztek a rendőrséggel. 
Két rendőr életét vesztette, sok pedig 
megsebesült. A tüntetők számos ha- 

lott és sebesült hátrahagyásával me- 
nekültek el végül a tulerő elől, Mára 
ujabb tüntetést terveztek, amelyet 

azonban a hatóságok előre betiltottak 
és megtették a szigoru intézkedéseket 

a rend fentartására. 

- Kigyulladt vasuti kocsi. A Nagy- 
kikinda felől érkező Simplon vonat 

podgyászkocsijából a Jimbolia-zsom- 
bolyai állomáson lángok törtek elő. 

Az égő vasuti kocsit lekapcsolták a 
szerelvényről és az állomás személy- 
zete megkezdte az oltási munkálato- 
kat. Amikor a veszedelmes tüzet elol- 

tották, az alaposan megrongálódott 

kocsit holtvágányra tolták. A tüz 
okának megállapitására vizsgálatot 

inditottak. 

- Mig egyik gyermekének megmenté- 
sén fáradozott, a másik a vizbe fult, Po- 
ruba-mezőn Kráska Jánosné a kertben 

dolgozva, észrevette, hogy ötéves kisfia, 
aki egy közeli szilvafára mászott, fejjel 

lefelé lóg az ágról és minden pillanatban 
leeshet. Az anya, aki mellett a füben ját- 

szadozott kétéves leánykája, a kerten át 
a kisfiuhoz rohant és kimentette életve 

szélyes helyzetéből. Ezalatt a kislány, 
aki még alig kezdett járni, a kert végé- 

ben levő nyitott kuthoz tipegett és mig 
az anya kisfia megmentésével volt elfog- 

lalva, beleesett a kutba. Mire a szeren- 
csétlen asszony csáklyát hozott és kislá- 

nyát kihuzta, az már halott volt. A vizs- 
gálat tisztázta a sorsüldözte anyát. 

- Belehalt sebeibe a meggyulladt 
fütő. Az ungvári villanytelepen az el- 
mult héten Hrenyó Mihály 48 éves 
fütő a kazán alól a salakot lapátolta, 
amikor a kemencéből láng csapódott 
ki, mely belekapott ruhájába. Mire 
eloltották, a szerencsétlen ember bor- 
zalmasan összeégett. Néhány napi 
hórházi kezelés után sulyos sebeibe 
most belehalt. 

Uj Mcinl'-Hók 
megnyitása! 
A városunkban még a háboruelőtti időből 

előnyösen ismert Meinl Gyula kávé-cég 
e 6ó 23-án, pénfehken megnyii- 
ja második fiókját Timisoaras Temesvárott és 
pedig a IV. kerületben, a Boulevard Berthe- 
lot 16 sz. a. szemben a Notre Dame intézettel 
Orömmel üdvözöljük az uj fiókot, amely elő- 
nyös tekvésénéel fogva a vásárló közönség ér- 
dekeit szolgálla. A kiváló ,„Meimnl" minő- 
ségáruk, élükön a híres, naponta frissen pörkölt 
,„Meiml-kávé"-val minden Timisoara- 
Temesvárinak élvezet, amelyről nem szivesen 
mond le. Mindenkinek kellemes, ha a Meinl- 
cég elsőrendüen kiképzett személyzete szol- 
gálja ki és latja el tanácsokkal 

KUN BÉLAT LETARTÓOZTATTAÁK. 

Varsóba érkezett megbizható forrásból 
származó hir szerint Kun Bélát, az egy- 
kori magyar vörös diktátort, Moszkvában 
letartóztatták, A szovjetbiróság azért 
vonja felelősségre, mert mult évi spa- 
nyolországi tartózkodása idején állitólag 

érintkezésbe lépett Troczkij hiveivel. A 
szovjet büntetőtörvénykönyv 58 és 59 sza- 

kaszai alapján emeltek ellene vádat. Akit 
ennek a két szakasznak az alapján elitél- 

nek, arra halál vár. 

Fajvédő szocialista párt Ma- 

gyarországon. Budapesti jelentés sze- 

rint Magyarországon uj politikai párt 
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alakult. A párt alapitója Endre 
László, a politikai szerepléséről is- 

mert gödöllői főszolgabiró. Pártját 

fajvédő szocialista pártnak nevezte 

el és megkapta rá a felső hatóságok 

engedélyét is. Tiz pontból álló párt- 

programot adott ki, amelyben többek 
között a következők szerepelnek: pro- 
gressziv jövedelmi adó, állami mun- 

kaközvetités, korszerü földreform, a 

termelés és az értékesités átszervezé- 

se, a zsidóságnak faji kisebbséggé 

való nyilvánitása, titkos választójog. 

- Gyomor., bél- és anyagcserebetegsé- 
geknél, a tápcsatorna tartalmát reggel 
felkeléskor 1 pohár természetes „Ferenc 
József" keserüviz csakhamar felhigitja 
és levezeti s az emésztőszervek további 
müködését hathatósan előmozditja. Az 

orvosok ajánlják, 

- A megrongált császárszobor, Az al- 
sóausztriai Hirtenbergben Ferenc Jó- 
zsef egykori osztrák császár szobrát ál- 
litották fel. A munkálatokkal az utolsó 
napokban készültek el. Az elmult éjsza- 
kán ismeretlen tettesek megrongálták a 
szobrot, A nyomozás megindult, de a teta 
tesek kilétét még nem fedezték fel. 

- Felmentett népbiztos. A mosz- 

kvai szovjet kormány Rosenthal 
Ede közlekedésügyi népbiztost állásá- 
tól felmentette és helyébe Kucso- 
vot nevezte ki. 

" Budapestre érkezve a Keleti pályauda 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény. 

- Megunta az életet. Bucurestiben a 
Calea Dudestin eszméletlen állapotban 
találták Barbulescu Julia harmincs 
négy esztendős nőt. Egy cédula volt al 
zsebében, amelyen azt irta, hogy megelé- 

gelte az életet és meg akar halni. Sulyo 
állapotban kórházba szállitották, aho 
megállapitották, hogy nagymennyi 
mérget ivott, 

Mest vegyen 
tenniszütőt, labdát 
mert igazán olcsón adjuk 



- A román vezérkari főnök a Ma- 
ginot erőditések között. Párisi jelen- 

tés szerint a román és jugoszláv ve- 
zérkari főnökök tegnap megtekintet- 

ték a hires Maginot-vonalat. A szem- 

le után a két katonai méltóság tiszte- 

letére zenés takarodót rendeztek. 

- Kun Béla a másik Kun Béla nevétől 
való megfosztását kéri, Kun Béla ma- 
gyarországi képviselőnek, a kisgazdapárt 
egyik ismert alakjának nagyon kellemet- 

len, hogy a volt magyar vörös diktátort, 
aki jelenleg Szovjetoroszországban van, 

szintén Kun Bélának hivják. Emiatt sok 
kellemetlen összetévesztésben van része 
és azért mozgalmat inditott, hogy a volt 
vörös diktátort hivatalosan fosszák meg 
a nevétől Rámutat arra, hogy az ősi 
Kun-családból származik, a vörös Kun 
pedig zsidó aki névmagyarositás utján 

jutott nevéhez. 

- Háztelkeket ad el a város. A vá- 

rosnak a Palace-kávéház mögött több 

háztelke van, amelyeket most nyilvá- 

nos árlejtésen akarnak eladni. Gre- 

dinariu Emil dr. gazdasági ta- 

nácsnok az erre vonatkozó tervezetet 

ma terjeszti a város vezetőségének 

ülése elé. 

prostatatultengésnél és hólyagtágu- 

lásnál, amikor igen fontos, hogy a beteg- 

nek erőlködés nélkül mindennap könnyü 

Lélürülése legyen, akkor reggelenként éh- 

gyomorra egy kis pohár természetes „Fe- 

renc József" keserüviz a lehető legjobb 

szolgálatot teszi. Az orvosok ajánlják. 

hirek. Születtek: 

Schwartz Éva Leontina, Altmann Gert- 

rud Zsuzsánna, Bátori Erzsébet, Bóka 

Róbert, Ménesi Margit, Csavits Róbert, 

Serban Petru, Opreanu Lucretia. Házas- 

ságot kötöttek: Sturza Dumitru tisztvi- 

selő és Subota Angelina, Barna Géza 

vasuti tisztviselő és Butea Anna. Meg- 

haltak: Lovász Miklós 2 hónapos, Ladó 

- Anyakönyvi 

Vilma 49 éves Werth Zsuzsánna 79 éves, 
Kapping Jakab 76 éves, Klósz Róza, szü- 

letett Stein 56 éves. 

Hir szerint veszedelmes szert fedeztek 
fel a nemyorki American Museum of Na- 

tural History laboratóriumában. Prolak- 
tinnak hivják ezt a folyadékot, amely 

feltatálója szerint minden szerelmi ér- 
zést maradéktalanul megsemmisit és 
amelytől még a legszenvedélyesebb sze- 

relmes is jégcsappá változik. Hatására a 

kisérleti állatkák nyomban teljesen kö- 
zömbössé váltak párjuk iránt. 
Egy kiváló idegprofesszor a következő- 

ket mondotta a találmányról: 
- Mint ahogyan vannak szerek, ame- 

lyek a vágyat fokozzák, - ezeket külö- 
nösen a keleti népek ismerik - ugyan- 

ugy vannak olyan szerek is, amelyek a 

A szezelem uem hat meg 
csak tetszhatlott tesz és feltámad 

nemi ingerlékenységet csökkenthetik, Az 
Amerikából jövő tudományos hiradáso- 
kat általában óvatosan kell fogadni. A 
szerelem nem csupán szexualitásból áll s 

ami a szerelemben lelki vonatkozásu, azt 
befolyásolni ezidőszerint nem igen lehet 
gyógyszerekkel. Különben is nehezen 
gépzelhető el a dolog már csak azért is, 

mert általában minden gyógyszer hatása 
addig tart, amig a szervezetben kering s 
nem tudjuk, hogy a szervezetbe egyszer 

vagy többször bevitt ilyen gyógyszerrel 

egész életre kiható változást lehessen elő- 

idézni, 
Tudományos szempontból tehát egye- 

löőre nem kell félni a szerelem halálától. 
.......... 

- A munkakamara harca az iparo- 

sok ellen. Jelentettük, hogy a mun- 

kakamara az ipari székház jövedel- 

meit az adóhivatal által lefoglaltatta. 

Az ipari székház a szövetkezet nevé- 

ben Capetianu Nicolae dr. felle- 

bezést nyujtott be, melyben a való 

tényállás alapján és több formahiba 

miatt kéri a munkakamara foglalásá- 

nak feloldását. 
- VWertheim áruház - Wertheimek 

nélkül, A berlini lapok jelentése szerint 
a világhirü Wertheim áruház vezetősé- 
géből eltávolitották a Wertheim-család 

valamennyi tagját, A berlini lapok azt 

irják, hogy ezzel befejeződött a Wert- 

heim áruházban az árja tisztogató akció. 

Stolz Robert - Timisoara-Temes- 

várot. Stolz Robert, a világhirül 
operettzeneszerző, feleségével, szüle- 

tett Karner Lilivel városunkba ér- 

kezett nagybeteg apósa, Karner Ede 
nagykereskedő meglátogatására. A 

komponista, aki hosszabb ideig ma- 

rad városunkban, teljes visszavonult- 

ságban él apósa villájában. 

- A Föld körül az északi és déli sar- 
kon át. Londonból jelentik: A News Cro- 

nicle moszkvai jelentése szerint Szovijet- 
oroszország felbuzdulva Gromov repüz 

lésének sikerén, a közeljövőben világkö- 
rüli repülést rendez. A szovjet terve szez 

rint az orosz pilóták az északi és a déli 
sark felett átrepülve kerülik meg a föld- 

tekét. A nagy feladatot valószinüleg is- 

mét Gromovra és társaira bizzák, akik 

az északi sark felett repülve Amerikába, 
legutóbb világrekordot javitottak. 

* Leuis Aragon: Uri negyed. Louis Ara- 
gon a legujabb francia regényirodalom 
egyik lagnagyobb alakja, Ez a regény az 
egész mai társadalom kolosszális szatirá- 

ja. Az iró röntgenszeme minden zugba 
behatol, mindent kifordit, ahol a szent- 
ség álarcában rejtett dolgok rothadnak. 
De könyörtelen keze nem a puszta rom- 

bolást szolgálja, hanem az ostorozás egy 

jobb, tisztább emberiség érdekében tör- 
ténik, Meseszövésének izgalmassága a 

leglázasabb detektivregény lüktetésével 

vetekszik. Louis Aragon: Uri negyed c. 

regénye megjelent az Athenaeum nagy: 

regényesorozatában, ára füzve 132.- lei, 
kötve 158.- lei, minden könyvkereskedés- 

ben, vagy Lepagenál Cluj. 

Gál Franciska első amerikai 

Hollywoodból az a hir érkezik, 

világ egyik első filmrendezője, 

Mille rendezi Gál Franciska e 

rikai filmjét. Cecil de Mille eddig 

lévően a monumentális filmek n 

ja volt, A Cleopatra is 

Most mindenki kiváncsian várja, 

szerepet oszt ki Gál Francinak, ak 

eddigi szerepei inkább humorosak 

Mindenesetre Hollywood annyir 

változtatja az egyes európai s 

„tipusát", hogy azon sem csodállen 

ha „Csibi" egyszerre csak mint em 

film hősnője jelennék meg előtt i 

MOZIK MUSORA 
Szerda, julius 21. 

Apolló-mozi: Nászut féláron. 

Capitol-mozi: Nászut féláron. 

Tivoli-mozi: 18 óra a levegőben 
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Az eltopott 
tőnyeremény 

A DELI HIRLAP eredeti regénye 

Irta Félegyházi András 

A portástól telelonon megkérdezte, 

mikor megy a legközelebbi vonat 

Berlinbe, amelynek azonnal csatlako- 

zása van Amsterdam felé. Megtudta, 

hogy mindössze egy órája van és 

hogy a vonatnak közvetlen amster- 

dami kocsija is van. Megkérte még a 

portást, hogy mire lejönnek, állitsa 

össze a számlát. 

UÜUtiruhát öltöttek magukra, csoma- 

goltak, futtában megreggeliztek és 

egy óra mulva a villamos mozdony 

által vont gyorsvonat száz kilóméte- 

res sebességgel robogott velük a né- 

met határ felé. Az idő gyorsan telt és 

hamarosan már Németország földjén 

robogtak. 

Berlinben csakugyan várt rájuk a 

detektiv. 
Helszállott ugyanabba a fülkébe, 

amelyikben Bodonyiék utaztak. A 

kocsit átkapcsolták egy másik vonat- 

hoz, amely hamarosan elhagyta Ber- 

lint. Utközben a detektivnek volt elég 

ideje arra, hogy Bodonyival közölje 

összes részleteit eddigi kutatásának. 

Amsterdamba érkezve, Bodonyi 

pPista és felesége azonnal az egyik jó 
szállóban vettek lakást. A detektiv 

ellenben nyomban megkezdte a haj 

szát a szökevény Illésházi, illetve 

Grashügel után. 

Nem volt könnyü munka. 

Fél napig sem tartott és Ozorai, a 

magándetektiv, máris megjött a hír- 

rel: 

- A halacska megint kisiklott a 

hálóból. Megérkezett, de azzal a szán- 

dékkal, hogy nem marad itt sokáig. 

Szállodájában a portástól nyomban 

megérkezése után érdeklődött, hogy 

mikor indul a legközelebbi repülőgép 

a hollandi gyarmatokra. Megmond- 

ták neki, hogy éppen előző nap in- 

dult a jávai repülőgép és a legköze- 

lebbi tiz nap mulva, vagyis a jövő hét 

végén indul. Kijelentette, hogy addig 

nincsen türelme várni, mert az utja 

sürgős. A portás erre azt a tanácsot 

adta neki, hajózzon át Angliába, 

ahonnan minden második napon star- 
tol repülőgép India felé. Indiából kü- 

lön repülőjáratok vannak Jáva és 

Borneo felé. 

-Grashügel megfogadta a tanácsot 

és még aznap hajón elindult Angliá- 

ba. Menekülése Európából sokkal 

gyorsabb volt tehát, mint gondoltam. 

Nem akart Amerikába menni, mert 

tudta, hogy a hosszu hajóuton utól- 
érheti esetleg a rádiókörözés, mire a 

hajón letartóztatják és Amerikában 

partra sem engedik, hanem nyomban 

visszahozzák. Repülőgépen azonban 

beleszámitva az utközi leszállásokat 

és rövid pihenőket, négy nap alatt a 

hollandi gyarmatokon van, ahol az 

tán könnyen nyoma vész. 

- Mit csináljunk most? - kérdez- 

te Bodonyi. ; 

A detektiv gondolkodott. 
Bodonyi Pista uj kérdést 

hozzá: 

- Utána menjünk Angliába? 
- Nem volna sok értelme, mert 

mire odaérünk, már nem találjuk ott. 

Számitásom szerint már tegnapelőtt 

India felé repült. 

intézett 

Bodonyi is belátta, hogy semmi 
célja nincsen Grashügel után hiába 

áthajózn Angliába. 

Ozorai kijelentette: 

- En mindenesette repülőgépen 
megyek a hollandi gyanmatra. A 
bank olyan nagy hitelt bocsátott a 

kutatás érdekében rendelkezésemre, 

hogy ezt az utat megtehetem. Min- 

denesetre kénytelen vagyok itt rosto- 

holni a jövő hét végéig. Ugyanis nin- 

csen értelme, hogy Angliából Indiá- 

ba és onnan a hollandi gyarmatra re- 

püljek. Az angol repülőgép nagyobb 

pihenőket tart Málta szigetén, Kai- 

róban, Adenben, Ceylonban. Igy az 

tán Grashügel-Illésházinak nem sok 

előnye van azzal, hogy előbb indult 

el, mint én. Mondom, én minden kö- 

rülmények között indulok, A repülő- 
gép indulásáig levő időmet azzal töl- 

töm ki, hogy kiegészitem adataimat 

és pontos jegyzeteket készitek az ed- 

digi kutatásról. Most már öntől függ, 

hogy szintén vállalkozike erre az 
utra. 
Bodonyi Pista kérdően tekintett a 

feleségére. 
Sári szeliden visszanézett rá s csak ta azt. 

ennyit mondott: 

- Ahogy akarod, Pista. 
Bodonyi határozott: áte 

- Furcsa nászutasok vagy 
Rohanunk egyik országból ami 

ba. Alig egy hete indultunk el 
ról és már eljutottunk Európ 

re. Annyi országból és városb lula, 

tünk már képes lapokat, hoy u 

nászutasok egy hónap alatt m m 

szik azt. De ha már megkezdik 

folytassuk. És aztán szép ut ! 

lőgépen országok és tengerel ! 

szállni. Akarod, Sári? 

- Veled igen, - volt a fele 

- Helyes, tehát elmegyün 

szigetére. Aztán megvallo 

miatt is határoztam el magar 

az utra, nemcsak, hogy Gr 

üldözzem. 
- Miért? - kiváncsiskodo 

tal asszony. 

Beszéltem neked szi 

Mondtam, hogy apám hollat 

mati szolgálatba lépett és kól 

orvos volt Jáva szigetén. Sze 
halt meg és néhány évre rá 
aki másodszor ment ott fé 

vette a halálba. Meglátogalm 
lőim sirját. 

Sárikát nagyon megható 
nek ez a kijelentése. M 

mondotta: 

En is koszorut helyez 
jukra. Hiszen nekik 

téged. 
Bodonyi Pista hálásan 

meg felesége kis kezét és 

(Folyt. köv.)



minisztertanács a pénzügy- 
ium előterjesztésére a 

etkező határozatot hozta: 
A régi ezüst százleiesek julius 

bezárólag képezik a magán- 
tárgyát. Ezen időpont 

azokat magánosoknak nem 

forgalomban az ezüstszázasok 
kell többé elfogadniok, de felhasz- 

nálhatók adófizetésre, valamint 

átválthatók a Nemzeti Banknál 

más érepénzre, Október 15-e után 

már a Nemzeti Bank és az adóhi- 
vatalok sem fogadják el a régi 

százleieseket. 

milliárd leit 

vatalos 
ulyozzák, hogy a román kivitel 

el a külkereskedelmi mérleg 
Ilege örvendetesen emelkedik. Ez- 

mben a gazdasági élet nem érzi 
n fejlődés nyomán fellépő javu- 

magyarázat rendkivül egysze- 
tolsó években kötött kliring- 

ek olyan nagyszerü imtézke- 

tartalmaznak, hogy a külföld- 
tt és ott eladott árukból szár- 
devizaösszegek felett nem 
zhetünk, hanem azok tulnyo- 

mint Defagyott követelés a 
jegybankok gyüjtőszám- 

jelentések állandóan 

tesznek ki 
a belagyott devizakövetelések 

láin rostokol. Befagyott devizaköve- 

teléseink összege eléri jelenleg az 1.8 

milliárdot, ugyanakkor pedig az ál- 
lamnak arra sincs devizája, hogy kül- 

földi kötelezettségeinek eleget tehes- 
sen. A kormány ezért tárgyalásokat 
kezdett mindazon államokkal, ame- 
lyekkel kliringszerződésben van. Mi- 

után a Hollandiával és Finnországgal 

folytatott tárgyalások nem vezettek 

eredményre, ezeket a kliringszerződé- 

seket felmondották. Jelenleg Fran- 
ciaországgal folynak tárgyalások a 
kliringszerződés megváltoztatása tár- 
gyában. 

gi gabonapiacon a buza irányza: 
gos A kereslet egyre növeke- 

j buza iránt, de a kinálat még 
A tengeri iránti kereslet is meg- 
ami a tengeri árára is kedve- 

hat, A piaci árak a következők: uj 
38 kilós 460, uj buza 80 kilós 465 ten- 

05, rézi zab 360, uj zab 300, uj ta- 
yárpa 330, uj tavaszi ánpa 350, 

, káposztarepce 720, bánsági rep- 
mag 820, kismalmi liszt a 30/70- 

sztásból 800, nagymalmi liszt 820 
kilónkint. 

x illetékek a keztyü- és kéz- 
készitésére szolgáló bőr után. 

énzügyminiszterium rendeletet 
ki, hogy ezentul a keztyübőrök 
akor öt lei fix illeték fizeten- 

a behozatalkor 

m IIIS01A 

böröndkészitésne szolgálnak 

ön négy lei fizetendő négy- 

ankint, külföldi eredetü bőrök 
edig 48 lei kilónkint; ugyamnily 

szolgáló ökör-, ló- és bivaly- 
után 5, illetve 60 lei, borju- és 

bőrök utánm tiz, illetve 120 lei. 
19-én este az összes bőrgyá- 
fel kellett venni az állományt 

felvett raktár után az illetéket 

részletben be kell fizetni. Ez- 

mben ezentul az ilyen bőrökből 

lett áruk, ugymint ruhák, kez- 
butorok után nem kell forgal- 

magánárfolyama. (Az első 

ételt a második az eladást jelen- 
nmcia frank 7.50-7.80, svájci frank 
dollár 173-175, angol font 860- 
lira 7.80-8.00, osztrák schilling 

8.50, pengő 34-35, dinár 3.50- 
; korona 5,50-6.00, Napoleon 
080-1120, arany font 1380-1420. 

okvetlen tekintse meg 
isoara legnagyobb butoráruházát 

Construcfia si Mobila Moderna" 
tvolt ECKER) 

Berthelot 14 sz. Telefon 5-75 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 
30.36-82.78, angol font 669.30-696.98, olasz 

lira - -740, dollár 1836.62-144.95, belgas 

22.70-24.80, holland forint 70.38-77.24, 
cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 
28.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50, 
német márka - A5, dinár 2.85-3. 

A miniszternek jogában áll a pénz- 

birságok elengedése. Az utolsó idők- 

ben előfordult, hogy a pénzügymi- 
niszter egyes adó, vagy másféle ki- 
hágási büntetéseket elengedett mire 

az alárendelt hatóságok hivatkozás- 
sal az elmult évben hozott patrimo- 

niális törvény rendelkezéseire, amely 
szigoru büntetéssel sujtja azokat, 

akiknek hanyagsága, vagy hozzájá- 

...... 

ket, anélkül. 
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rulása folytán állami vagyon veszen- 

dőbe megy, a miniszteri rendelkezés 

dacára nem hajlandók a büntetéseket 

leirni. Erne Cancicov pénzügy- 

miniszter rendelettörvényt készitett, 

melynek értelmében a miniszterek a 

jövőben is elengedhetnek büntetése- 

hogy a patrimoniális 
törvény rendelkezései alá esnének. 

Sportesemények 
Második csapatot is akarnak 

szerepeltetni a Középeurópa Kupában 
a délszlávok 

Jugoszláv sportkörök ismét kife- 
jezték azt a kivánságukat, hogy a 
jövő évi Középeurópa Kupamérkő- 

zéseken két jugoszláv csapat vegyen 

részt. Utalnak arra, hogy az olasz- 
jugoszláv sportháboru, amely tizen- 

két évig tartott, véget ért és az utóbbi 
időben számos olasz csapat ellen ját- 

szottak a jugoszláv együttesek, ki- 
tünő eredménnyel. Legutóbb hat 

olasz csapat látogatott el Belgrádba 

és Zágrábba és ezek közül csak a 
Genova turája volt sikeres, mert a 

többiek sorozatos vereséget szenved- 

tek. Ha ehhez hozzávesszük a jugo- 

szláv válogatott csapat nagyszerü 

eredményét a magyar válogatott el- 

len, akkor meg kell állapitani, hogy 

a jugoszláv labdarugó sport sokat 

fejlődött és elérte a középeurópai 

nivót. Jugoszláv sportvezetők éppen 

erre hivatkoznak és állitólag igéretet 
is kaptak G erő doktortól a KK ku- 
pabizottság főtitkárától, hogy a két 
jugoszláv csapat szereplésére vonat- 

kozó kivánságukat támogatni fogja. 

Bizonyos, hogy Románia sem fogja 

ellenezni a jugoszlávok kivánságát, 
de joggal kérheti szintén ezt, mert a 
román csapatok semmiben sem ma- 

radnak el a jugoszláv együttesektől. 

A nemzetközi eredmények azt igazol- 
ják, hogy Románia labdarugó sportja 
is egy szinvonalon áll a középeurópai 

csapatok nivójával. Ezért tehát Ro- 
mániának is kérnie kell, hogy a jövő 

évben két csapat képviselje a Közép- 

európai kupamérkőzéseken. 

MAGYAR ATLETÁK A BÁNSÁGBAN 

A Cluj-kolozsvári atlétikai versenyek 

alkalmával az atlétikai szövetség ülést 
tartott, amelyen a magyarországi atléták 

Tudnlvalók 
a szabadtéri clőadásokról: 

A DARAB OME 

3A 
Martosés Huszka hangulatosnagyoperettje 

A főszerepet Krémer Manci játssza 
A szinpad emeletes és többsiku 
A darabban kétszáz statiszta szerepel 
A zenekar hatvan tagu és Szabó Ica vezényli 
Csermák Lajos a kitünő tenorista betétet énekel 
A balettet Valkay Károly balettmester tanitja be 

A rendezőség ötezer ülőhelyről gondoskodott 

Külön villamosjáratok lesznek és a 

jegyek a visszautazásra is érvényesek 

Az előadás szombaton és vasárnap este lesz. 

A jegyek 60, 40 és 20 lejbe kerülnek 
és a szinházi pénztárnál már kaphatók 

Szombaton és vasárnap este tehát mindenki ott lesz: 

AZELECTRICA-PAÁLYAN 

romániai szereplésének ügyét beszélték 
meg, Eszerint a magyar atléták augusz- 
tus elsején vilószinüleg Timisoara-Temes. 
várott, augusztus 4-én Cluj-Kolozsvárott 

és augusztus 8-án Brasov-Brassóban vesz- 
nek részt versenyeken. 

Mindkét liga csapatszámát növelik 

Sportkörök értesülése szerint a lab- 
darugó szövetség mára kitüzött ülé- 
sén nem csak az A-liga csapatainak 
számát növelik tizennégyre hanem 

növelik a Bdiga résztvevőinek számát 

is ugy, hogy a B-ligából valószinüleg 
egyetlen csapat sem esik ki. 

Románia olimpiai lovasa Berlinben 

A román katonatisztek csapata 

résztvett a berlini lovasversenyeken 

és ujabb sikereket ért el, mert az 
egyik versenyben Rang főhadnagy 

a második helyen végzett. 
x 

SZEÉDÜLETES VILAÁGREKORD 

hire érkezik Dallasból, ahol Woodruif a 
800 m. sikfutás világrekordját 1:47.1 mp.- 
re javitotta, A régi rekordot Robinson 
állitotta fel 1:49.6 mp.-vel, 

. 

Magyar futó németországi sikere 
Boroszlóban nemzetközi atlétikai 

verseny volt, amelyen a 400 m. sikfu- 
tást a magyar Kovács nyerte meg 
49.6 mp. idővel. 

Délamerika otthagyja a nemzetközi 
futballszövetséget 

A délamerikai államok szövetsége 
értesitette a nemzetközi futballszö- 

vetséget, hogy kilépnek a nemzetközi 
szervezetből. Kilépésének az az elé- 

gedetlenség az oka, amely Peru csa- 

patának a berlini olimpiászról való 
kizárása miatt keletkezett. A délame- 
rikai államok külön szövetségbe tö- 



SZERDA, JULIUS 21. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek. 
13.25: Sport, 

18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
16.45: Előadaás. 
19: Hangverseny, 

20.50: Lemezek. 
21.30: Euvószenekar hangversenye. 

22.05: Dalok. 

22.45: A rádiózenekar játéka, utána hi- 
rek, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

sások. 18.05: Relle Gabrielle énekel, 13.45: 

Cprófirdetések 
Alkalmazás 

Szobaleány 

tiszta, rendes, jó bizonyitvánnyal felvé- 
tetik. IV., Str. Mircea Voda 3. (1843) 

Pincér 
20.000 lei készpénz garanciával felyétetik. 

(1884) II, Str. Hönig 10. 

Állást keres 
Házvezetőnőnek 

elmennék olyan egyedülálló idősebb uri- 
emberhez, ahol a leányom mint házikis- 

asszony kapna alkalmazást Cim a kiadó- 
ban. (1866) 

Bejárónő 

lakás, vagy iroda takaritást vállal, Cim 

a kiadóban. 

Soffőr és szakácsnő 
házaspár, hosszu bizonyitvánnyal rendel- 

kező, csak vidékre, állást keres. Cim 
„Együtt" jeligére a kiadóban, (1874) 

Házvezetőnői 
állást keres intelligens urinő, hosszuéves 

kitünő bizonyitványokkal rendelkezik. 
Uradalmi háztartásban is jártas, Házias 
komoly, rendszerető. Vidékre is megy. 
Ajánlatokat e lap kiadójába kér „Ritka" 
jeligére, (1879) 

Jólfőző mindenes 

özvegyasszony, azonnalra vagy augusztus 

lere állást keres. Vidékre is megy. Cim a 

kiadóban, (1881) 
zmm 

lakás 

1937 nopember1i-ére 
keresünk több éves 

szerződéssel bérbe 12-15 szobás 
esetleg több lakásból is álló modern 
villát vagy modern bérházban 12-15 
szobát, lehetőleg I. ker. vagy III. ker. 
központhoz közel. Komoly, részletes 
ajánlatokat Jóbér" jeligére a kiadóba 

2 szobás 

szép parkettás utcai lakás kiadó. A leg- 

szebb helyen, park és virágkertek. III. 

Piata Crucii 2. (1855) 

...... 

Adás-vétel ] 
zszszzzszzzzozegeczsa

z 

Modern bérházat 

megvételrte keresek az I, vagy ahhoz 

közeli más kerületben, kisebb-nagyobb 
lakásokkal, Ajánlatokat „Csak modern 
jeligére a kiadóhivatal továbbit. (1859) 

Varrógép 
jó állapotban megvételre kerestetik. Cim 
a kiadóban. (1875) 

ú-német ágyak 
és éjijeliszekrények márványlappal, ol- 

(1876) 

(1848) 

csón eladók. Megtekinthető IV., Str. Bo- 

Hirek. 14: A rádió szalonzenekara. 15.40: 

Hirek. 1715: „Korallzátonyok és korall- 

szigetek", Felolvasás. 17.15: „Kisgyermek 

a felnőttek közt". Előadás. 18.30: Táncle- 

mezek. 1910: „A dunántuli magyar nép- 

zene a rádióban". 19.45: Melles Béla zenez 

kara 20.30: „A magyar-lengyel evezős 

mérkőzés", 20.45: „Don Guijote de la 

Mancha'. 21.50: Hirek, 22.10: Az Operaház 

tagjaiból alakult zenekar. 22.55: Időjárás- 

jelentés. 23: Ir-est. 2410: Cigányzene. 

1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.10: Lemezek, 20.15: 

Előadás. 20.45: Zenekari hangverseny. 

BECS. 18.30: Dalok, 21.05: A filharmo- 
nikusok, 23.20: Tánczene, 

BELGRÁD. 19.40: Népdalok 22: Ének. 
22.30. Lemezek, 23.20: Vendéglői zene, 

23.45: Tánczene. 

MÜNCHEN. 22.10: Dalos hangképek. 

23.20: Brahms komoly dalai. 24: Könnyü 

és tánczene. 

Gyönyörü kis birtok 

3 hold, a vadászerdei uton, közvetlen az 
erdő mellett 1 hold szőlővel, családi ház- 

RÓMA, 20: Vegyes zene. 22: Öperett, 
24.30: Tánczene. 
VARSÓ, 19.15 Lemezek. 20: Szimfoniz 

kus hangverseny, 21: Szalonzene. 22: Zon- 

gorajáték, 28: Tánczene. 
CSÜTÖRTÖK, JULIUS 22. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Lemezek. 
13.25. Sport. 

13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek 

1645: Előadás. 

19: Chopin lemezek, 
19.45: Tánczene. 
21.15: Szórakoztató zene. / 
22.45: Vendéglői zene, utána hirek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva: 
sások, 18.05: Balalajka. 14.30: Lemezek. 
17.15: „Picur, a cukrászinas". 18: „Egy 
nagy transsylvaniai szinész". 18.30: 

Cséplőgép 
8s HP. MAÁV. fogaskerekü, magánjáró, 
azonnal eladó üzemben megtekinthető. 

zal, gazdasági felszereléssel 900.000 leiért 
eladó, Cim a kiadóban. 

Érvényes 1937 
Vonatok indulása Vonatok érkezése 

Timisoara, Domnita Elena állomásról Timisoara, Domnita Elena állomásra 

Aradra motorvonat 1.10 Aradról motorvonat 3.55 
Aradra személyvonat Oradeáig (csat- Aradról személyvonat Oradeától 7.18 

lakozás Budapest felé) 4.30 Aradról személyvonat 9.43 
Aradra motoryvonat 6.44 Aradról motorvonat 11.35 
Aradra gyorsvonat Oradeáig 8.385 Aradról személyvonat Oradeától 18.45 
Aradra motorvonat 10.15 Aradról motorvonat 15.45 

Aradra személyvonat Oradeáig Aradról személyvonat Oradeától 
(csatlakozás Budapest felé) 12.25 (Budapestről) 17.34 

Aradra motorvonat 1420 Aradról motorvonat 19.22 
Aradra személyvonat 16.20 Aradról gyorsvonat Oradeától 21.55 
Aradra személyvonat Oradeáig 19.52 Aradról motorvonat (Budapestről) 23.44 
Aradra motorvonat 22.20 Bucurestiből gyorsvonat 0.20 
Bucurestibe gyorsvonat 7.30 Bucurestiből gyorsvonat 7.25 
Bucurestibe Rapid vonat 12.10 Bucurestiből személyvonat 16.05 

Bucurestibe személyvonat 18.55 Buecurestiből Rapid-vonat 19.32 
Bucurestibe gyorsvonat 22.05 Caransebesről motorvonat 12.50 
Caransebesre motorvonat 4.15 Caransebesről motorvonat 23.35 
Caransebesre motorvonat 10.20 Lugojról motorvonat 21.08 

Lugojra motorvonat 6.30 Turnu-Severinről személyvonat 6.50 
Turnu-Severinre személyvonat 100 Turnu-Severinről személyvonat 9.55 
Turnu-Severinre személyvonat 18.00 Buziásról motorvonat 7.50 
Buziásra motorvonat 5.40 Buziásról motorvonat 12.15 
Buziásra személyvonat 8.20 Buziásról motorvonat 14.50 
Buziásra motorvonat 10.00 Buziásról motorvonat 17.55 
Buziásra motorvonat 12.35 Buziásról személyvonat 20.45 
Buziásra motorvonat 15.30 Buziásról motorvonat 22.55 

Buziásra motorvonat 18.02 Cenadról személyvonat 7.10 
Cenadra motorvonat 8.00 Cenadról motorvonat 12.45 
Cenadra motorvonat 11.00 Cenadról motorvonat 16.17 
Cenadra motorvonat 18.47 Cenadról motorvonat 19.28 

Cenadra személyvonat 18.28 Cruceniról személyvonat 6.40 
Crucenire motorvonat 8.10 Cruceniről motorvonat 11.55 
Crucenire motorvonat 18.40 Cruceniről motorvonat 17.15 
Orucenire személyvonat 18.12 Gieraról motorvonat 19.41 

er tevent Jimboliáról személyvonat 6.55 
imboliá elyvonat 30 Jimboliáról személyvonat 9.58 

Jimboliára személyvonat 746 Jimboliáról Rapid-vonat 11.59 
zpoléta ék 182 Jimboltárói személyvonat 16.00 
unpolar 1 32 Jimboliáról személyvonat 21.42 
imboliára Rapid-vonat 19.43 . ; 

Resitára szemelyvonat 7.55 Resitáról személyvonat 1.08 
Resitára motorvonat 11.40 esitáról motorvonat 11.05 

Resitára motorvonat 13.30 motervonat . 
Resitára személyvonat 6,24 táról személyvonti 
Resitára motorvonat 20.15 Resitáról motorvonat 21.50 

Radnára motorvonat 5.05 Radnáról moótorvonat 7.44 

Radnára motorvonat 1040 Eadnáról motorvonat 20 
Radnára motorvonat 14.15 Radnáról motorvonat 5 
Radnára motorvonat 19.10 Padnáról metefvona 21.25 

Cerneteazra motorvonai 6.02 Jarmatáról személyvonat 6.00 

Cerneteazra motornvonat 16.30 Cernheteaztól metorvonat 790 
Jarmatára személyvonat 18 46 Cerneteazról motorvonat 17.40 

Stamorara motorvonat 1110 Stamoráról motorvonat 9.10 
Stamorara motorvonat 1455 Stamcráról személyvonat Versectől 11.30 

Stamorara személyvonat Versecig 19.50 Stamoráról molorvonat 14.40 
Stamorara motorvonat 5.50 Stamoráról motorvonat 1737 
Stamorara személyvonat Versecig 755 Stamoráról személyvonat Versectől 20.10 
Stamorara személyvonat Baziássz 16.25 Stamoráról személyvonat Báziásról 706 
Valcanira motorvonat 7.38 Valcaniról személyvonat 736 
Valcanira motorvonat 13.10 Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcanira személyvonat 17.40 Valcaniról motorvonat 20.25 

Tonel-Jánosföldére motorvonat 4.110 lonel-Jánosföldéről motorvonat 725 

loneledánosföldére motorvonat 1115 Ionel-Jánosföldéről moorvonat 1435 

TIonel-Jánosföldére motorvonat 17.45 Tonel-Jánosföldéről motorvonat 2110 I 

(1856). 
Friedrich Dezső, IV., Str. Pop de Bases- 

ti 14. (1878) 

Vasuti menetrend 
május hó 22-től 

kari hangverseny énekkel. 

zenekar. 22: Zongorajáték. 22.3 

fafii si normele publicate in Monit 

de serviciu la Serviciul economit 

Dr. TIERAN 

1087, JULIU 

Hangverseny zenekar. 19.45: 
versek a dalok szárnyán", 20.35: 
zene. 21: Külügyi negyedóra. 22.: 
zene. 23: Időjárásjelentés. 23.45 
élet hanglemezről. 1.05: Hirek 
BUDAPEST II. 20.35: Előadá 

Hanglemezek. 22: Jazz-zene Szala; 

énekével, 22.55: Hirek. 

BÉCS. 20.25: Katonazene. 21.40: 
22.15: zóra/ 

koztató zene, 28.20: Zene. 

BELGRÁD. 19: Lemezek. 20.50 

lok, 23.20: Tánczene. 

MÜNCHEN. 20: Operettrészlete 
Hegedüjáték. 22.40: Közzene. 23.31 

zene, 

RÓMA. 20: Vegyes zene. 22: Zeném 

játék, utána zene és ének, majd t 

VARSÓ, 19.15: Lemezek. 21.15: 

zene 23: Lemezek. 

öntött vaskályha 

jó állapotban lévő, csövekkel egy 
vételre kerestetik. Cimeket kéren 

adóba leadni, 

Szekrények 

recamier, vitrinek és konyhabel 
eladók. Oppenheim, Pension Centll 

e 

önféle 
Korcsma 

jól menő, átadó. II., Str. Iorgovic 

Bérbeadó 
46 hold elsőrangu föld gazdaságie 
tekkel, tejgazdaságnak igen alkal 

kilóméter TimisoarátólzTemesvár! 
deklődni III, Str. Corbului 9. 

Javitóvizsgára garanciával elő 
főleg a román és francia nyelv é 
lomból nagy tanitási gyakorlatt 

hölgy, Érdeklődni lehet minden 
4-1 óra között Bulev. Reg. Ma 
6. Dr. Backné. 

Ha szép ahar iem 
Használjon KULKA-éle li 
tejkremet, liliom-fejszappan és / 
liliompudert három szinem 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertária 
a „Fekete Sashoz" I. Piata 1. C. Bral 

Pretectura Judetului limis- 
Serviciul Economic 

No. 19550/1937 

Publicafiune 
Se aduce la cunostintá celor intesa 

in ziua de 10 August 1937 orele 1 
va fine in localul Brefecturei de Timisló 
tal din orasul Timisoara, licitafia írei 0 
procurarea diferifelor obiecie de gosria 
menaj, 1012 kg. afric cu manoper. 
46 saltele si 32 parechi papuci necel 
selor de ocrotire din comunele Bi 
Ciacova. 
Valoarea lucrárilor dupa deviz es 

78.074 si No. 16.431/1937 Licitat 
pentru lurnarea din nou a compres 
iractiune animalicá, ce se gáseste acilm 
in comuna Sánnicolaul. Mare. 

Valoarea lucrárilor dupa deviz es 
40.06. 

Licitafia se va fine in conformila 
884110 inclusiv din legea contabili! 
lice, regulamentul Oficiului Cenir 

cial No. 127 din 4 Iunie 1931. 
Toale persoanele, cari vor lua 

licitati, vor depune pe lángá ofe 
garantie provizorie de 50/0 din valoar 
öferite, iar oferta se va face numai 
formitate cu devizul, caetul de sarc 
pot fi vázule in fiecare zi de lucru 

la Serviciul technic judejean. 
Timisoara, la 19 Iulie 1937 

p. Prefect: 

lintinianu i4 házmesternél. 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körtorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


